



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XIV № 6 (3074)

8 февраля 1945 г., четверг
Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Финансовый план выполнить досрочно

Героическая Красная Армия беспощадно громит врага на его территории. Советские воины находятся от немецкой столицы — Берлина всего лишь в 70 километрах. Красная Армия в недалеком будущем водрузит знамя победы над Берлином.

Чтобы быстрее добить фашистского зверя, необходима дальнейшая мобилизация материальных и денежных средств. Выполнение финансового плана всегда являлось одной из важнейших народно-хозяйственных задач.

Колхозники и колхозницы Майского сельсовета в ответ на героическое наступление доблестной Красной Армии, горя желанием оказать как можно больше помощи нашей стране денежными средствами, досрочно уплатили самообложение и страховые платежи за 1945 год, и кроме этого досрочно внесли 70 процентов всей суммы военного налога за 1945 год. Финансовый план Майским сельсоветом выполнен на 117,8 процента.

Казалось бы, все остальные сельские советы нашего района должны подражать примеру передового Майского совета и с чувством долга перед Родиной встать за досрочное выполнение финансовых планов 1945 года. Но к сожалению, эти сельские советы и их руководители выполнению финансового плана не придали должного значения, в результате чего на 6 февраля в целом по району выполнение финансового плана составляет только 16,4 процента. Такие сельсоветы, как Извальский выполнили только на 2,7 проц. М-Подневский 3,3 проц. Б-Широковский 4,3 проц. Лужайский 4,4 проц. Акатовский 4,6 проц. и ряд других. Эти сельсоветы за последнюю пятнадцатую не дали роста выполнения финансового плана ни одного процента и этим вопросом совершенно перестали заниматься.

Подобное положение с выполнением финансового плана в дальнейшем терпеть быть не может. В целях быстрого выполнения финансового плана по району с 5 по 15 февраля Районным Комитетом партии и Районным советом объявлен фронтальной декадой по выполнению финансового плана.

В этот фронтальной декады весь финансовый актив сельских советов с привлечением партийных и комсомольских организаций и общественной ответственности должны усиленно поработать по выполнению финансового плана. Финансово-бюджетные комиссии сельских советов и члены колхозных комсовхозов обязаны целиком включиться в работу по выполнению финансового плана.

Долг каждого сельского совета — досрочно выполнить финансовый план первого квартала к дню 27 годовщины героической Красной Армии — 23 февраля.

Сдать лен государству — наш долг перед Родиной

Выполнение льнопоставок государству является почетной неотложной задачей нашей работы. Эту задачу с полной ответственностью поняли руководители Советского и Макаровского сельсоветов тт. Хренова и Парфенов. Колхозы данных сельсоветов полностью рассчитались по льнопоставкам государству. Только к чести, к славе можно отнести работу по льнопоставкам таких колхозов, как «Свобода», «Пробуждение» (3-й год пятилетки), «Новый путь», Акатовского сельсовета, «Памяти Чапаева», им. Ворошилова, «Рябинский», «Трехречье», «Муравейник», им. Д. Бедного, Майского сельсовета, «Коммунар», им. Ворошилова, Извальского сельсовета, «Памяти Сизова», М-Подневского сельсовета и ряд других, которые не только полностью, но и значительно перевыполнили план льнопоставок государству.

Руководители данных колхозов не забывают исторический призыв нашего Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина «Все для фронта, все для победы, на окончательный разгром ненавистного врага».

Однако, в районе имеются случаи, что отдельные руководители колхозов, сельсоветов не чувствуют ответственности перед Родиной и государством. В результате чего они на сегодня еще не приступали к сдаче льнопоставок государству. К таким относятся председатели

колхозов Кукушкин — колхоз Буденного, Торюнов — колхоз «Безбожник», Б-Широковского сельсовета, Цветков — колхоз «Большевик», Малинин — «Волна», Цветков «1-й год пятилетки», Ветюгов — им. Кирова М-Подневского сельсовета, Голубев — колхоз «15-й Октябрь», Головкин — им. Кирова, Кротов — «Красный партизан», Соколов — «Рост коллективизации», Лужайского сельсовета, Пухова — колхоз «2-й пятилетка», М-Широковского сельсовета. Их действия нельзя расценить иначе, как действия преступности перед государством, перед Родиной.

Руководители сельсоветов, в которых находятся указанные колхозы, смирились с безответственностью и не принимают должных мер к исправлению положения, не организуют работу по обеспечению выполнения плана льнопоставок. Этим срывают снабжение промышленности сырьем.

1 февраля исполком райсовета принял соответствующее решение по выполнению льнопоставок и установил каждому колхозу график задания на февраль.

В осуществлении решения исполкома райсовета руководители колхозов должны обратиться к колхозникам, имеющим льнопродукцию и позаботиться для обеспечения выполнения обязательств льнопродукции государству, а колхозники помогут, мы в этом уверены.

П. Шапошников,
уполнаркомзга.

Навоз вывозят по-ударному

В колхозе «Трудовик», Черновского сельсовета (председатель колхоза т. Ухабов М. М.) навоз на поля вывозят по-ударному. Уже вывезено 600 возов

навоза, собрано 18 центнеров золь, 3 центнера птичьего помета. В прошлом году они получили в среднем зерновых по 10 центнеров с гектара.

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщает находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещаю-

щих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военным служащим, «оставшим от своих частей».

Американские корреспонденты отвечают, что наступление Красной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат и на западном фронте немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причины повреждения

С каждым днем усиливается натиск Красной Армии на логово фашистского зверя.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами Ландсберг и Бартештайн — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

ИЗ УКАЗА

Президиума Верховного Совета Союза ССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особое значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтальной работе, наградить за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года:

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ

1. Белова Петра Ивановича — первого секретаря Шахунского райкома ВКП(б).
2. Семиглазова Николая Ивановича — председателя исполкома Шахунского райсовета депутатов трудящихся.
3. Шапошникову Павла Фомича — уполномоченного Наркомзга по Шахунскому району.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 1 февраля 1945 года.

Сводка

о выполнении плана мобилизации средств I квартала на 6 февраля 1945 года

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
1 Майский	117,8
2 Шахунский	24,2
3 Макаровский	18,7
4 М-Широковский	14,3
5 Пристанский	14,1
6 Советский	5,1
7 Черновский	5,0
8 Акатовский	4,6
9 Лужайский	4,4
10 Б-Широковский	4,3
11 М-Подневский	3,3
12 Извальский	2,7
Итого . . .	16,4

Сводка

о выполнении льнопоставок по сельсоветам Шахунского района на 5 февраля 1945 года

№ п/п	Наименование сельских советов	Выполнение льнопоставок в проц. к плану
1.	Советский	111
2.	Макаровский	100
3.	Майский	74
4.	Акатовский	65,5
5.	Черновский	43,6
6.	Пристанский	40,0
7.	Извальский	28,5
8.	М-Подневский	15,2
9.	М-Широковский	14,4
10.	Лужайский	7,6
11.	Б-Широковский	5,6
Итого		85,4

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

вокзалам, сортировочной станции и центральным кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях выражает безграничную признательность славным советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское Временное Правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из С. Фии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники вовлечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Лусоне, сейчас вступили в столицу Филиппин — город Манилу.

Л. Водянский.

Февральский график ремонта тракторов срывается

Январский график по ремонту тракторов Шахунская МТС невыполнила. Из 17 тракторов по плану отремонтировано в январе 15 тракторов и 17 плугов, а два трактора капитальным ремонтом еще не отремонтированы.

В феврале по графику должно выйти из капитального ремонта 15 тракторов и плюс два трактора января месяца. Но прошло уже 8 дней февраля, а наша МТС не выпустила из ремонта ни одного трактора. Из 27 плугов, подлежащих ремонту в феврале, также не отремонтировано ни одного плуга.

Причинами невыполнения январского графика ремонта тракторов является то, что из двух работавших движков один вышел из строя, а второй движок несколько дней тоже не работал из-за отсутствия чурки.

Кроме того, большим тормозом в работе является отсутствие угля. Если раньше наши мастера не имели достаточно угля из-за дальней его подвозки, так как уголь мы получали с поселка Сява, то теперь нам уголь отпускает Черновская химзавод и казалось бы, что перебоев в угле у нас не должно быть, но все же руководство МТС не может изыскать транспорта, чтобы под-

вести достаточное количество в мастерские угля, а уголь нам нужен. Пока хороший сапный путь, необходимо принять все меры к быстрейшему завозу угля. По этим же причинам срывается ремонт тракторов и в феврале месяце.

Несмотря на то, что в декабре месяце районная газета отмечала, что рабочие Шахунской МТС в своих мастерских из-за отсутствия вентиляции задыхаются от дыма, в рабочих цехах не имеется даже сырой воды, не говоря уже о кипяченой, невыносимый холод не позволяют ремонтникам производительно работать и предлагалось руководству МТС принять немедленные меры по изжитию этих недостатков, но все же до сих пор ничего не сделано и рабочие продолжают работать в прежних условиях.

Если в ближайшие дни руководство МТС и партийная организация не примут решительных мер и не обеспечат цеха в достаточном количестве углем и чуркой, не создадут нормальных условий в рабочих цехах, то февральский график по ремонту тракторов будет невыполнен.

М. Смертин, председатель месткома.

Информационное сообщение

31 января состоялся пленум РК ВКП(б). Присутствовало членов пленума—13 чел., секретарей парторганизаций—26 человек, партийно хозяйственного актива—29 человек.

Повестка дня: итоги 1944 сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему севу 1945 года (доклад тов. Светлакова), о работе райкома комсомола (секретарь райкома комсомола тов. Кузнецова) и оргвопросы.

По первому и второму вопросам были развернуты оживленные прения. В прениях выступили Лебедев—председатель М. Полдневского сельсовета, Лемяковский—секретарь парторганизации МТС, Горохов—заведую-

щий райзо, Перминов—секретарь парторганизации Акатовского сельсовета, Шапошников—райуполнаркомзаг, Плевако, Догодаев—МТС, Крайнов—зав. подсобного хозяйства ОРСа, Кукушкин—секретарь райкома ВКП(б), Воронин—М. Полдневая, Богуславский—ВРП, Шкалков, Житухин, Данилова, Сорокин, Одинцов, Белых.

В заключении выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Белов. По всем вопросам приняты соответствующие решения.

Пленум вместо выбывших на работу в другие районы Семиглазова и Мальцева ввел в члены пленума и бюро тт. Светлакова—председателя исполкома райсовета и Плевако—начальника РО НКГБ.

Организованно провести отчетно-выборные собрания

По решению обкома ВКП(б) и президиума областного совета с 1 февраля по 1 марта, в связи с истечением сроков полномочий органов управления и контроля сельских потребительских обществ и райпотребсоюзов, проводятся отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий сельпо и райпотребсоюзов.

Отчетно-выборная кампания должна проходить под знаком коренного улучшения работы потребительской кооперации, развертывания деловой критики и самокритики недостатков работы сельпо и райпотребсоюзов. Улучшения обслуживания детей фронтовиков, учителей, специалистов сельского хозяйства, медицинских работников и всех пайщиков, увеличения выпуска товаров ширпотреба, предовольствия собственными предприятиями, улучшения работы столовых, решительной борьбы с хищениями и растратами, очистки органов управления потребительской кооперации от жуликов, воров, разгильдяев и недостойных людей, нещадно относящихся к социалистической собственности.

Критикуя недостатки, пайщики вместе с тем должны отметить и положительные моменты в работе потребительской кооперации. Например, в истекшем 1944 году система Шахунского райпотребсоюза выполнила план товароборота на 102 процента. Перевыполнен план заготовок, в частности по янцезаготовкам план выполнен на 104 процента, кожсырья на 140-150 процентов, пушнина—на 114 проц., дикорастущих плодов—на 500 проц. Выработано товаров ширпотреба на 675 тысяч рублей от плана в 500 тысяч рублей, т. е. на 135 проц. Вместе с тем следует вскрыть крупные недостатки в работе. Неудовлетворительно поставлено подсобное хозяйство в ряде сельпо, убыточно плохо поставлено общественное питание. Наличие больших раст-

рат. Ревизии выявили растрату у продавца М. Полдневского сельпо Кропылевой на 18 тысяч рублей, у кассира рабкоопы Смирновой 23 тыс. рублей. На Пяткинском картофельном заводе у Киселевой выявлена растрата в 17 тысяч рублей. В Пристанском отделении Черновского сельпо продащица Горева при некроветельстве бывшего председателя сельсовета Лебедевой растратила 16 тысяч рублей кооперативных денег. Таких примеров собрания пайщиков вскроют не мало.

Кроме выборов председателей сельпо, правлений, будут переизбраны председатели ревизионных и довыбраны лавочные, столовые комиссии.

С 5 по 12 февраля будут проходить участковые собрания пайщиков по Б. Широковскому сельпо и 13 февраля будет проведено собрание уполномоченных. По Макаровскому сельпо участковые собрания пройдут с 5 по 13 февраля, а собрание уполномоченных 14 февраля; по М. Полдневскому сельпо участковые собрания пройдут с 5 по 12 февраля, а собрание уполномоченных 13 февраля; по Черновскому сельпо—участковые собрания пройдут с 4 по 12 февраля, а собрание уполномоченных состоится 13 февраля. По Шахунскому рабкоопу участковые собрания проводятся с 4 по 10 февраля, а собрание уполномоченных 11 февраля.

Для проведения собраний райпотребсоюз посылает ответственных работников. Собрания должны быть хорошо подготовлены: помещения должны быть чистыми, освещенными, натопленными. Приготовить урны, бумагу для бюллетеней, стульев, скамеек должно быть достаточно.

Отчетно-выборная кампания—политическая кампания. Советские партийные, комсомольские организации должны нам оказать помощь в проведении этой важной работы. И. Дорофеев.

Больше связи с родителями учащихся

На днях отделом народного образования была проведена в клубе им. Плакшина конференция родителей учащихся.

К началу работы конференции зал клуба был переполнен родителями.

Заведующий речю тов. Одинцов сделал доклад «О подготовке к экзаменам и экзамены на аттестат зрелости». Тов. Одинцов в своем докладе указал ряд лучших учащихся школ города и родителей, которые достойно воспитывают своих детей. Например, ученица средней школы Базулева учится кругом на отлично, ее мать держит постоянную связь с классными руководителями. У тов. Плевако учатся в школе трое детей. Дети дома соблюдают полный режим. Они во время кушают, гуляют и учат уроки. Тов. Одинцов также назвал родителей, которые не зажимаются воспитанием своих детей и их дети учатся плохо.

После доклада развернулись прения. Выступающие родители рассказывали о том, как учатся их дети, рассказывали, как дети помогают родителям дома. Родители обменялись мнениями по отдельным моментам воспитания детей и пришли к выводу—оказывать всемерную помощь школе в воспитании будущей смены.

Родители одобрили постановление об экзаменах и получении аттестата зрелости.

Районный отдел народного образования должен чаще практиковать созыв родительских собраний и конференций. Это явится большой помощью школам в воспитании детей.

Л. К.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 года)

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гранц. Места боев усыпаны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш-гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг, Фридаанд, Ландсберг и Бартенштайн—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн)—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая

часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайдемюль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер. Севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрина наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Зах-

вачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов, 1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 38 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезарзе и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер

юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

Арзамасская школа «Интернат» инвалидов отечественной войны объявляет прием на обучение сапожному делу. Срок обучения один год. Начало занятий с 15 марта 1945 г. Принимаются инвалиды отечественной войны I и II групп. Желающие обращайтесь в райсобес. Отдел Райсобеса.

Все инвалиды отечественной войны третьей группы через каждые три месяца должны представлять справки с места работы.

Семьи, получающие пенсию по соцстраху, должны представить справки о семейном положении, заверенные горсоветом в городе, в сельской местности сельсоветом.

Справки нужно представить к 1 марта 1945 года.

Без представления данных справок пенсия выплачиваться не будет.

Райсобес

Ивановская школа «Интернат» при учебном комбинате облсобеса объявляет набор на обучение инвалидов отечественной войны на курсы бухгалтеров, в швейную профшколу и школу граверов для текстильной промышленности.

Начало занятий с 15 марта 1945 года. Желающие обучаться обращайтесь в райсобес.

Райсобес.